

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улань Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадаке і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незалежачаві вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пільона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік вр. 2.40 на пів року вр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокє число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік вр. 5.40 на пів року вр. 2.70 на чверть року вр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Москвофіли і їх політика.

(Дальше).

Суть люди, котрі не люблять розмавлати довго о поважних речах, особливо же тогди, коли при тім треба трохи мислити і коли така розмова може в дечім і їх самих хоч би лиш посередно дотикає. Такі люди готові нам сказати: От, не має що писати та вічно торочить про москвофільство. — Ми знаємо дуже добре, що сей темат не подобає ся ані многим з т. зв. цивілізованих народів, бо показує всю їх невідомість, все їх убожество духа і повний брак розуму політичного, ані тим більше самим москвофілам, о котрих преці шкуру тут розходять ся. Москвофіли готові сказати, що найменше звістною приповідкою: „Шлеге, як би его хтоś „наймив“ — они преці все судять після себе і свого світогляду. Для нас однакж має сей предмет свою особливу вагу і цікавість — а думаємо що так само повинен мати і для кожного Русина — не з якоїсь партійно-політичної пристрасти, але із становища вчешого, загального, із становища життя народного взагалі і проявів, що так скажемо, душі народної. Із сего становища дивимось ми на москвофільство і ддятого ширше тут о нім говоримо. Сеть то темат однакж цікавий і важний як для історика, етнольога і психольога, так і для фахового політика. Але коли історик, етно- і психольог можуть, як зовсім природно, оправдувати москвофільство, яко прояв вииковий, хоробливий, то політик мусить трактувати его безвзглядно яко прояв шкідливий правильному розвоєви і інтересам народу, серед котрого він виступає. З першого становища могли би

й ми оправдувати москвофільство, але друге становище наказує нам трактувати его безвзглядно.

Попереду поставили ми дефініцію: Галицькі москвофіли суть то люди руского походження, котрі, ставши ся Поляками, вернули були, спонукані до того случайними обставинами, на короткий час до до Русинів, а відтак, почувши ся тут не своїми і не могучи вернути назад до Поляків, пристали з конечности і вгоди до Москалів, до народу московского, російского. Але ми притім і зараз застерегли ся, що ся дефініція не зовсім ще характеризує москвофілів; она лиш показує, що москвофіли суть після свого походження потрійними ренегатами, або перекинчиками. До сего мусимо тут додати, що в теперішних москвофілах треба розрізняти дві лінії: старшу і молодшу. Обі ті лінії разом становлять цілу ту фалангу, котру називаємо іменем москвофілів. Повисша дефініція відносить ся головню до старшої лінії, котрої початок даує ся від 1848 р., а котрої розвій сягає бліше менше до року 1866. Початок другої, молодшої лінії можна віднести бліше менше до 1866 р. О сій молодшій лінії поговоримо пізнійше, а тепер вернім до дальшої історії розвоєви москвофільства, котру тут ще бліше мусимо лиш шкїцувати, ддятого, що то вже часи новійші і досить загально знані, а відтак і ддятого що не все ще можна порушити без зроблення прикрости тим, котрі нічому не виноваті.

Конець пятьдесяти років і перша половина шїдесятих зазначились для Австрії сумними подїями. У війні з Італїєю в 1859 р. стравила Австрія дві такі провінції як Венеція і Лїомбардія. Шлєсвігско-гольштинська війна в 1864 р. не лиш не принесла Австрії ніякого

хісна, але ще й набавили єї війни з Прусами, котра в 1866 р. закінчила ся Кеніггрецом. Для короткозорих політиків і для людей, що брали свої інформації з газет і тільки лиш знали о ході тогочасної політики, що научили ся із тих газет, могло здавати ся і дійсно здавало ся, що для Австрії надїйшов вже конець, тим бліше, що Угорщина домагала ся чим раз глоснійше своєї независимости, а в 1866 р. показались навіть прояви якогось спільного діланя з Прусаками, і що славянське питанє в Австрії виступало також чим раз смілійше. До того-ж треба й то додати, що де кому у нас здавало ся тогди, що відносини межі Австрією а Росією наслідком кримської війни, а відтак ще й задля польської ворохобні в 1863 р. стали так напружені, що Росія чекає лиш догідної хвилі, щоби в спадщині по Австрії забрати Галичину. Серед таких обставин довершались в Австрії важні зміни.

По війні з Італїєю настали в Австрії конституційні часи. Конституція в 1861 р. покликала й Русинів до нового життя, але застала їх неприготовленими так само як і сорок осмий рік. В самім народі і для народу неробило ся майже нічого, бо руска інтелїгенція бавила ся у вишу політику, а аристократія під проводом тайних москвофілів кувала для себе книжний язык. То, що робило ся, робило ся бліше для моди як для потреби, робило ся для того, бо так робили другі. Заводили Поляки для себе гвардії, заводили й Русини для себе; мали Чехи „Матицю“, чому-ж би й Русинам не мати. Коли Трєшаківський глав вічно Русинам в голову, що треба заложити „Народний Дім“ то ніхто не знав і не міг придумати, до чого би мав той „Народний Дім“ служити — був проєкт щоби „Народ. Дім“ побудувати на

МАЛА СУСІДКА.

(З німецького. — Л. Рота).

(Конець).

Першою его річю було піти до Тїллі. Не застав єї дома і се его знеохотило. Поволи проходжував ся по своїй комнаті, не відриваючи очий від дому професора.

На дворі вже смеркало. Дорота, стара служниця его небіжки матери, принесла лампу і поставила єї на столі.

На сходах почув ся легкий, але дивно скорий хід, хтось коротко але скоро задукав до дверей і заки він ще вспів закликати „Прощу!“ стояла перед ним Тїллі.

Коротко, уриваними словами, задихана, на смерть залякана стала говорити. Він видив ся на неї, повів механічно рукою по чолі.

— Ратуй-же его, Петре! — крикнула з розпукою.

— Кого, дитинко, кого? — спитав, хоч она вже кілька разів сказала ему назвище.

— Та Антона; чи ти вже нічого не чуєш? Я его люблю, від коли памятаю — плакала, тягнувши его за руку, коли він все ще не думав їти.

Механічно вхопив Петра за канелюх і прибираючи мимохіть скорий хід лікаря, зішшов з нею по сходах на долину.

При стрїляню до ціли стало ся нещастє. Куля заблукалась і поцілила асесора Антона Бренкена; непритомного занесли его до мешканя.

Перед мешканям Бренкена поглянув молодий лікар питаючим поглядом на Тїллі.

— Я завжди на дворі — сказала тихо.

З замкненими очима лежав ранений на своїм ліжку. Петро оглянув рану; она була хоч небезпечна, то однакж не смертельна. Чому его рука стала так дивно тяжка і незручна, коли він завязував рану. І чому его очі якось зловіщо світили на вид блідого гарного лица свого колишнього товариша шкільного?

Він велів повідомити Тїллі о стані Антона. Сам не мав сили до того. Громадка цікавих, що в першій хвилі зїбрала ся в мешканю асесора, поволи розійшла ся; він лишив ся сам з недужим.

„Я его люблю, від коли памятаю“, звенїло ему завжди в ухах. Блискавкою перебігло перед ним ціле его життя. Як він безупинно від рана до ночи трудив ся, щоби лише єї дістати, а тепер, коли вже був близький цілі?

Страшний біль, щось немов милосерде над самим собою почув він в тїй хвилі і закрив лице обома руками. Поволи опали они від его горячих уст. Его очі уперто вдивили ся в лице недужого і чим довше вдивляв ся в него, тим бліше щезав мягкий настрій. Якийсь тайний гнів на приятеля, що без труда добув єї серце, котрого щедро вивїнувала доля під кож-

дим оглядом, почав в нім будитись і то чувство кріпшало аж до ненависти. Дика, непогамована лють заволодїла ним цілим. Ах, коли-б він умер! Тїллі переболїла-б, а відтак могла-б ще належати до него. На гадку о тім аж повеселїшав. Але як ярка супротивність відбив ся о его уха легкий віддих хорого і его наповнила страхом повертаюча рожева краска Антонового лица.

Наглим рухом зірвав ся Петро, его очі горїли. Ні, ні, Антін не сьміє жити! А если-б він посунув трохи перевязку рани, лиш так, щоби она знов отворила ся? Хто, хто хотїв би, чи міг би ему щось такого доказати?

В тїй хвилі опустила Петра вся благородність, всі его гадки, все чутє підпорядкували ся его самолюбности. Мимохіть скрутив лампу; річ, котру хотїв зробити, не могла знести світла. Він витягнув руку...

Як то часто люди, коли спочивають в ліжках і покуса від них далеко, молять ся: „Не введи нас во іскушєніє“; але скоро тота покуса наблизить ся до них в різних невзгодинах життя, тоді они не уміють найти тих слів молитви. І Петро їх не найшов.

Его рука дрожала як в пропасниці, коли лежала на легко бучім ся серци раненого. Треба було лише малого, незначного порушеня перевязки, щоби его увільнити від суперника. Але хоч все то мусїло зробити ся дуже осторожно, то однакж він відвернув голову. Немов би глядаючи якої певної опори, блукали его

склепи, котрі би можна віднайти за добрі гроші. Коли засновувано школи, то роблено се більше для того, що то була заслуга перед правительством. А відтак і на що було щось робити, коли Високе ц. к. Правительство мало все за Русинів зробити, а коли не зробило, то его вина в тім. Минув отже десяток літ для Русинів майже зовсім безхосенно, а конституція заскочила Русинів зовсім не приготуєних. Мимо того видвинула она їх знову в гору, а рівночасно і народно-руська ідея хоч пририта і приголомшена з одної сторони польською опозицією, з другої сторони шкідливою роботою тайних москвофілів, а з третьої сторони байдужністю тодішнього правительства, котре еї нерозуміло, віджила на ново, особливо під впливом сьвіжого вітру, який повів був з України. Російське правительство, хоч абсолютне, не противилось ще тогди беззалежно розвою українського письменства, хоч цензура російська, як поняття, мусіла бути строга. По приміру російського правительства і галицькі москвофіли не виступали досі з такою завзятістю против розвою народної літератури, як виступають тепер, а політики „Слова“ заснованого в 1861 р., що їздили часто до Росії, не знаємо, чи по „пособія“, чи по інформації, завозили навіть звідтам українські книжки.

Коротко сказавши, Русини в перших початках шістдесяти років пішли були знову в гору: старші, „політики“, дійшли були знов до значіння, бо їх потребували німецькі централісти, молодші, „літерати“, під впливом українського письменства стали поволи двигати руско-народну ідею, розпочинаючи природно від народної мови. Вслід за тим розпочала ся борба межі „молодими“ і „старими“, межі прихильниками споневірної народної мови і творцями „книжного язика“. Стали виходити часописи як „Вечерниця“, „Мета“ і „Правда“ і др. Молоді прийняли правопис фонетичну як поступову, старі спротивились тому, бо їм, як тогди говорено, жаль було твердого знака в письмі. Зробились отже дві партії, котрих і прозивано „мягкими“ і твердими“.

Не будемо тут дальше розводитись о сій правописній і літературній борбі, бо она досить загально звісна. Старі або „тверді“, серед котрих вже на добре верховодили москвофіли, перепудились тої борби, бо она підірвала їх авторитет літературний і підколувала тим їх істноване. Ще більше налякали ся того сьвідомі москвофіли, бо новий рух міг був знищити їх вплив в краю а тим самим і відобрати їм їх значіння для Росії та позбавити їх хоч нужденного але все-таки якогось зарібку. Як би тодішні москвофіли були дійсно політичною народною партією а лиш прихильною Росії, значить ся, як би їх москвофільство ви-

ходило було з народного інтересу, то не було нічого лекшого, як тогди дуже прислужитись і своєму народові і зробити велику прислугу Росії. Треба лиш було стояти на народнім ґрунті, піддержувати руский рух літературний на Україні також і в Галичині, зробити Галичину під виглядом літературним зависимою і так в зовсім природний спосіб пересунути вагу руского питання з Галичини на Україну і до Росії. Але галицькі москвофіли, як звичайно всі ренегати, хотіли бути ще ревнійшими, чи беззгляднішими або може, скажам навіть, ще лютійшими, як самі Москалі, а не чуючи в собі ніякого почуття народного взяли ся із всеї сили убивати новий рух народний серед Русинів, хоч ледви чи їх вже тогди російське правительство до того зававало. Ми бодай на основі того, що з тих часів знаємо, маємо то переконане, що не завивало.

Тимчасом „старі“ політикували дальше а весь провід політичний концентрував ся як і давнійше в сьв. Юрі, задля чого Поляки тодішню руску партію політичну прозивали „святотурцями“. Партія ся в ширшій своїй складі була мішаниною всіляких елементів, але розумієсь верховодили в ній скриті а сьвідомі москвофіли, они були що так скажемо дорадниками політичними. Ціла їх політика в краю, в соїмі, спочивала в опозиції против Поляків. Опозиція була цілою мудростію тих політиків; поза нею не бачили они більше нічого. Опозиція та вела ся головню в імени руского селянства і в его обороні але ті що еї вели зовсім не зважали на то, чи она принесе дійсно якийсь хосен рускому селянству, чи они дійсно его боронять чи ні. Одні з тих політиків покладали всю надію на німецьких централістів, другим, сьвідомим москвофілам, було про все те байдуже. Для них була лиш опозиція дуже добрим способом, щоби удержатись при значіню для централістичного правительства, а тим самим і при впливі на руску суспільність в Галичині, а відтак, щоби знов з другої сторони величати ся перед Росією своїм ревним поборованем польского „мятежника“ навіть в конституційній Австрії. Росія на їх думку чей повинна була знати ся на вдячності і не покушати хоч яких таких пособій, або в случаю потреби надання якої поплатної посади у себе. Що тодішні москвофіли виступали з такою завзятістю против Поляків, поясняє нам їх ренегатство — они, ще самі недавні Поляки були найбільшими противниками Поляків, а кожного щирого Русина, дбалого о дійстне добро свого народу і для того в політиці зі заглядів тактичних більше уступчивого, називали они вже тогди зрадником народу, хоч на ділі лиш они були зрадниками. Такої нечестив зазнавав від них н. пр. митрополит Литвиневич, котрий, як

то видко із его розпорядженя до духовенства, виданого в справі уживаня народної мови, був не лиш щирим Русином народовцем, але й розумів дуже добре значіння і вагу рускої справи, та знав ся вже видко, як то кажуть, на фарбованих лисах.

Надійшов остаточно 1866 р. і закінчив ся Єсеніґтрецом. Дотеперішне політизоване не приносило ані Русинам ані москвофілам ніякого хісна. Значіння і вплив Поляків в краю і державі ставали чим раз більші, а руска мішана партія політична починала сходити з поля, переставала уважати ся за чинник політичний. До того ще й Русини-народовці, особливо молодші, підкопували чим раз більше значіння і впливи москвофілів в краю. Москвофіли не маючи нічого до страченя, а богато, бодай в їх надії до висканя, рішились тепер на остаточний крок: заявили ся за одно з російським народом, з тайних і скритих москвофілів стали явними і отвертими москвофілами. Аж тепер знайшли они рай для себе, котрий обіщували й Русинам, котрим після їх переконаня не треба було вже нічого робити, бо вже все мають готове: і книжний язик і літературу і велику державу — від Карпат аж по Камчатку. А свобода політична?... І та ось ось вже буде: прийде Росія, лиш що еї не видко, забере Галичину, всіх Поляків вижене на Сибір, а Русинів, ні не Русинів, а „православних русских“ поробить панамі в краю. І водворить ся мир і благоденствіє на галицько-руській землі: не буде ні Австрії, ні Польщі, ні неважності України, лиш „адін народ“ від Карпат по Камчатку, бо галицький Русин в „адін час“ научить ся по „веліко-руски“.

Се був ідеал тодішнього проводиря і видимого голови невидимих досі москвофілів, редактора „Слова“ Богдана А. Дідицького, котрий давнійше називав ся по польски, Дзедзїцькі, а котрому тепер видко засвітало в голові „двойное сьвітло“. Се була квінтесенція дотеперішньої москвофільської політики.

(Дальше буде).

Перегляд політичний.

Fremdenblatt заперече рішучо вість появившу ся недавно в газетах о маючій наступити виїзді Є. Вел. Цісаря до Англії в гостину до англійської королеви. В англійських кругах двірських і офіціальних не знають о тім нічого.

Budap. Corr. доносить, що міністер справ внутрішних іменував для шести комітетів перших державних урядників для веденя метрик.

очи довкола по комнаті, аж вкінці зупинили ся на чімсь яснім, сьвітлічїм, що продирало ся крізь вікна до хати.

Петро пізнав, що то було. То була тота сама зізда, що, коли він ще був дитиною, сьвітила просто на его ліжочко в тім часі, як він відмавляв свою вечірну молитву, а мати побожно складала его малі ручки. Ему пригадала ся нараз давна дитиняча пісня, мимохіть став він еї повтаряти і перед его очима з'явив ся образ матери, як она, сидячи на его ліжочку, пригадувала ему, що він за цілий день зробив та побожно напамінала ніколи не гнївати ангела, що кождому чоловікови доданий і записує в своїй книжці все, що чоловік злого зробив. По такій науці мати цілувала его в чоло і укладала до сну.

Петро вхопив назад свою руку і упав на коліна коло ліжка приятеля. Коли-б ясна зізда була післала до него свое сьвітло одну секунду пізнійше, то ангел був би вже записав его вину, котру був би мусів відтак як невидимий тягар всюди з собою носити і котра була би его вкінці загнала до гробу.

Страшенне зворушене, що грозило ему вже помраченем ума, уступило, він не знав, як довго перебув на колінах коло постели недужого.

Довкола него панувала глибока тишина а й в ній все утихомирило ся, се була одна з тих великих хвиль, в котрих чоловік чує присутність доброго ангела, що вирвав душу з обіймів лихого.

Коли Петро підвів голову, здавалось ему, немов би довкола него зайеніло ясне сьвітло; він тихо нахилив ся до приятеля, але тепер вже не бачив в нїм суперника, а недужого, що потребує его помочи. І коли він так сидів при хорім та его пильно доглядав, став знов роздумувати над своїм житєм але сям разом вже инакше, як перед годиною.

Так, правда, він працював, безупинно, без відпочивку; але чи его праця була дійсно така, що заслуговувала би на велику нагороду? Чи при тій роботі не присьвічувала ему лиш гадка на зиск, на власну користь, при помочи котрих хотів створити собі власне щастя? Его славили загально яко спосібного лікаря, він міг повеличатися великими успіхами, але якже рідко гадав він над тим, що в чоловіці єсть і душа, котра часто більше болїє як тіло та що треба лише одного сердечного его слова, щоби і їй влити каплю бальсаму, як рідко терпів він з своїми недужими, як рідко відчував їх біль.

Ще ніколи не видавало ся для него лікарське званє таке величне і красне як власне тепер, в годині поправки і жалю, в котрій прийшов заразом до пересьвідченя, що не служив ему так як належало і сильно собі постановив, від тепер посвятити ему цілу свою силу.

Хорай отворив очи.

— Звідки ти взяв ся коло мене, Петре? — спитав зачудований.

— Тіллі мене візвала — відповів лікар і велів приятелеви мовчати, а коли побачив, що він хоче ще о щось питати, замітив тихо:

— Завтра приведу до тебе Тіллі.

Він бачив, як по блідім лиці Антона перебіг щасливий усміх, що відтак і в сні не сховався з его губ.

На другий день пішов Петро до Тіллі.

В его чертах було щось торжественного, благородного і коли він проводив еї до приятеля здавало ся ему, що она якась цілком инаша, як була перше; все ще була она для него якимсь незвичайним еством, але він міг на неї дивити ся не думаючи о тім, що она мала до него належити.

Петро вернув до свого місця замешканя. Его недужі побачили на перший погляд, що він змінив ся; вправді не говорив більше як перед тим, але в его мові і в его очах було щось такого, що добродійно на них впливало.

Ще ревнійше як перше посьвятив ся йому званю і віддав ся ему цілковито. Засіяв неодну здорове зерно, неодну зболїлу душу потїшив і поміг неодному нещастному вийти на праву дорогу.

Кождого вечера глядів на небо і німою молитвою дякував провидіню за спасене своєї душі.

А ніхто навіть не причував, кільки він завдячував одній з безчисленних зірок.

Межи іменованні єсть двох судиів, кількох бурмістрів, писарів, лікарів, урядників громадських, учителів і властителів ґрунтових.

ґіаго доносить, як каже, з добре поінформованого жерела, що перехід сина кн. Фердинанда Кобургського Бориса на православіє єсть близший, як то загално припускають. Єсть намір вислати до царя Николая просьбу, щоба зволив бути нанашком кн. Бориса.

Румунська пара королівска мая в неділю приїхати до Зальцбурґа звідки поїде престо до Ішль на дводневу гостію. На честь достойних гостей відбуде ся в Ішль двірський обід і два галеві представлення в театрі. В Ішлю перебувають тепер угорські міністри Каляй і Люкач а мають ще приїхати міністри Кільмансегґ і Голуховський.

Новинки.

Львів днн 1 серпня 1895.

— **С. В. Цісар** дарував конвентови оо. Єзуїтів в Станіславові 500 зр. підмоги.

— **Конкурс.** Ц. к. Міністерство просвіти розписало конкурс на 10 стипендій для слухачів 3-літнього курсу при ц. к. військовім інституті ветеринарскім у Відні, по 300 зр. річно.

— **П. Микола Лагодинський**, родом з Добровід, одержав на університеті в Кракові степеня доктора прав.

— **Бурі, громовиці і хмароломи** з минушого тиждня нароби́ли немало нещастя. Крім поданих уже вістей подаємо нині дальші. В сєреду 24-ого с. м. в день около години 11½ копальняне місце Борислав навістив такий страшний оркан, що люди не могли встоятись на ногах, а струї води з градовим ледом пере́мінили в одній хвилі рови і річки в потоки, а улиці піби в ріки. Вода залила в однім жидівскім закопі близько потока чотирох робітників: Михайла Грицишина, Кароля Вільмана, Дмитра Качмара і Василя Білана. Коли пусти́ла ся злива, дозорці повтікали, а байдуже було їм о робітників! — аві не витягнули їх на верх, аві дзвінком не дали їм знати о небезпечности. Тимчасом потік нагло і страшно прибув, залив кошару і замулив яму з людьми. Вже три дні, пишуть під днем 28 с. м., а з людей в закопі нема і сліду. Нещастні полишили родини. — З околиці Рогатина пишуть: Дня 26 с. м. з полудня перетягла велика буря а громовицями околицю Рогатина і, на скілько маємо відомість, в Букачівцях ударив грім і зоріло від него три будинки, дві хати і одна шопя. — В сєреду 24-ого с. м. з полудни в часі страшної бурі обірвала ся хмара в Чернівцях. В дільниці міста на збочи від сторони двірця залізничного, вода, пливучи з гори міста, позаливала нивниці і сугерени, а навіть дістала ся до меншкавь партерових. Не обійшло ся і без жертви людского життя, бо вода захопила чотирох робітників, занятих при бетонованю каналу, залила одного робітника Теодора Майданьского. Тамті три спасли жите, вискочивши сейчас з каналу, а той четвертий опіянив ся на стілько, що хотів ще уратувати знадіба, котре лежало коло него, та вже не всів вискочити. Сильна філя пірвала его і затопила. — З Врусна нового, в чєсанівскім повіті, пишуть: Дня 26 липня, в само полудне, надтягнула з півночи буря з громами і лютуючи понад селом, нароби́ла величезної шкоди. Один грім ударив в загороду Андрія Мазуркевича як-раз в тій хвилі, коли 20-літний син его Томко вїхав з фірею сухого гороху до стодоли. Отець Томка був на терміні в Чєсанові, а дома лишив ся старший брат Томка, дурноватий. Коли він побачив, що Томко ражєний громом, упав з воза на тік в стодолі, хотів его витягнути. Однак, побачивши, що він не киває ся, лишив нещастного на погалу огня, що обіймив стодолу, а випряг лише коні від воза і повипускав худобу з стайні. Надбігшим на ратунок людям не сказав нічого, що его брат лежить в стодолі. Аж по угашєню пожара, котрий знищив і другому господарєви Іванови Мазуркевичеви

господарскі зняряди, найдєно серед згаринц спалєного трупа нещастного хлопця. Рознука родичів не дасть ся описати, бо цілу надію покладали в погібнім хлопци. Згоріло загалом 6 будинків. Необезпечєна шкода виносить 3000 зр.

— **Тайне убийство.** Дня 24 мая с. р. в Волиці Мостєнській, близько при дорозі вєдучій з Волиці до Бутин і Рави і недалеко ріки Рати, найдєно при будові школи, в віддалєню 5 метрів від ріки, на локоть під землею кістяк і инші останки костий. Після орєчєня судових лікарів найдєні кости лежали в землі звиж 20 літ і походять цілком певно з трупа жєнщини дорослої, низького росту, ніжної будови тіла, в віці від 18 до 24 літ. Найдєно кість з ноги дитини і отвори в черепі голови жєнщини, спонукали судових лікарів до орєчєня, що смерть тої жєнщини могла пастушити від удару або від пострілу в голову і що з єї смертю була в звязи і смерть дитини. Супротив імовірних слїдів злочинства, то єсть убитя зведєної жєнщини і єї дитини, звиває суд повітовий в Мостах великих кожного, хто знав би що небу́дь про сю пропавшу жінку з дитиною, щоби безпроволочно донїс о тім судови.

— **Страшна буря з дощем і градом** навістила передвчєра пополудни місто Ярослав і околицю. Небувалий вихор наробив багато шкоди. Коло самого залізничного двірця зірвав дах з партерового забудовани, а на самій стації вирвав кілька дерев. В околиці позривав багато стріх. Шкоди в поли поки-що годі оцінити.

— **З Борислава** приходять вість про нове нещастє. В неділю 28 липня в копальні воску земного „на Лозинах“ о годині 11-ій в ночі вибухли гази (імовірно задля неосторожности робітників) і три робітники погібли а два безнадійно попарєні.

— **Обнова церков.** В Копачинцях, городєнського деканата, станіславівської єпархії, украєнено церков хорошою живописію, коштом 1200 зр., а в Раківки того ж деканата і в тїйже єпархії, покриває ся церков цинковою бляхою коштом 1065 зр.

— **Чєско-славянську народописну виставу в Празі** відвідало з днем 28 липня вже 859.262 осіб за платними білетами. В неділю відвідало єї 35.046 осіб.

— **Другий поклад вугля в Мишині**, в повіті коломийскім, подибано на 154 метрів глубини. Поклад той лежить о 80 метрів низше від першого покладу, єсть над 2 метри грубий, а видобутий з него вуголь єсть брунатний, зовсім подібний до вугля з першого покладу. Пробне верченє виконано о кілька кілометрів від закопу „Варвара“, в напрямі полуднево-західнім до села Ковалівки. Коли покаже ся, що той другий поклад тягне ся по під цілий Мишин, тогди буде запєвнена будучність Мишина яко перворядної копальні вугля.

— **О. Николай Стефанович**, бувший сотруди́к в Бережанах, виїхав до Америки і прибув там днн 6 липня с. р. Американскі Русини під проводом оо. Грушки, Констанкевича і Дмитрова приняли его дуже сердєчно і щиро. О. Стефанович обіймив парохію в Буфальо, в державі Нью-Йорк.

— **Морози.** Чєсониси пєтербургскі доносять, що після одержанних з Фінляндії вістай навістили многі околиці морози, котрі доходить до двох стєпенів. То дуже шкідно вплинуло на стан збіжа і трав по полях і лугах. Бараболі в наслідок морозів всюди пониділи.

— **Добродійний селянин.** Сими днями помер в Росії Фрол Яковлевич Єрмаков, один з найбільших російских добродіїв, котрий жертвував в своїм житю 10 мільонів рублів на добродійні ціли. Уродив ся сєлянином під соломяною стріхою. Єго отець мав ткацкий варстат і малу прядільню бавовни. Син розширив інтерєс вітця і виставив з часом кілька великих фабрик бавовняних виробів, котрі мали відбут в цілій Росії. Трудящий і ошадний, зібрав Єрмаков величезний маєток, котрого уживав для добра терпїлчїої людскости. За его часів було ще в Росії кріпацтво. В родиннім сєлі Мєшєрині викупив всіх сєлян на волю за 240.000 рублів і виставив там притулок для бідних на 180 осіб. В Москві побудував два великі заведєня для убогих і кілька в різних инших місцевостях. Устроївши кухню для бідних, живив ще день 500 осіб. Підпірав

рівні інстигущї для терпїлчїх, а іменно заведєня для слїпих, глухонїмих і сиріт. В часі неурожаю 1891 р. вислав гроші в далєкі сторони і збіжє цілими вагонами. Збудував також кілька церков. Помер в 80-тїм році житя, а до послїдної хвилі був діяльний.

— **Кілько важить мільярд в металах і в паперах?** На се питанє відговідає одна французска часопись в той спосіб: Мільярд грошей в єрїоних штукам важить пять мільонів кілограмів, в штуках золотих 322.580 кілограмів, в паперах сто-франкових 11.580, в тисячфранкових паперах 1780 кілограмів. Щоби перенєсти мільярд в баннотах тисячфранкових треба 18 мільонів, в банкнотах стофранкових 150, в золоті 3225, а в сріблї 50.000 людей.

— **Померли:** Володислав Канський, посєсор Пїдлісок коло Львова, в 55-тїм році житя; — Вячеслав Брайтенбергер, бувший директор рахункового відділу в ц. к. Намістництві, в Бруховичах коло Львова, в 75-ім році житя.

ТЕЛЕГРАМИ.

Люблина 1 серпня. Соєм „країнскій“ поухвалєню льотерійної позички для міста Люблина в сумі одного мільона закрито.

Канєа 1 серпня. Вість мов би на Креті а'явили ся ватаги грецких ворохобників, єсть тенденційною видумкою.

Константинополь 1 серпня. Австрийскій амбасадор бар Каліє занєдужав на фебру; стан здоровля не єсть небезпечний.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-європ. год.

Відходять до

	Послішні			Особові			
Кракова	8-40	2-50	11-	4-55	10-25	6-45	—
Підволочиск	—	1-56	5-46	—	9-50	10-20	—
Підвол. з Підзам.	—	2-10	5-	—	10-14	10-44	—
Черновець	6-15	—	—	10-30	2-40	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10-35	—	—	—
Стрия	—	—	—	5-25	9-33	—	7-38
Скольного і Стрия	—	—	—	—	—	3-00	—
Бєлзця	—	—	—	9-15	7-10	—	—

Приходять з

Кракова	1-22	5-10	8-40	7-00	9-06	9-00	—
Підволочиск	2-25	10-00	—	8-25	5-00	—	—
Підвол. з Підзам.	2-13	9-44	—	8-12	4-33	—	—
Черновець	9-50	—	—	1-32	7-37	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	6-17	—	—	—
Стрия	—	—	—	12-05	8-10	1-42	—
Скольного і Стрия	—	—	—	9-16	—	—	—
Бєлзця	—	—	—	8-00	4-40	—	—

Числа підчеркєнені, означають пору шчєну від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мін. рєю

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудни, у Відні 8-56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8-40 вечер, в Кракова 2-04 по полудни, в Відні 7-04 рано.

Поїзди особові зі Львова відходять до Брухович (від 12 мая до 10 верєсєня в будні днн) 3-20;

Брухович (від 12 мая до 10 верєсєня в неділі і сьвята) 2-26;

Зимної-води (від 12 мая до 10 верєсєня) 3-45.

До Львова приходять з Брухович (від 12 мая до 10 верєсєня вкључно) 8-25.

Час подаємо після годинника середно-європейского; він рїзнить ся о 36 мінут від львівского; коли на залізници 12 год., на то львівским годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцїю відговідає: Адам Крєховєцкїй.

Для мужчин.

При ослабленю мужескім, хоробі нервів і т. д. свідчить мій ц. к. упр. гальванічний апарат кишечний, для власного ужитку знамениті услуги. Поручений найліпше через лікарів всіх держав. Через власти санітарні розсліджений. Нігде нема нічого подібного. Найкрасший винаход новочасний. Проспект в свідощтвами в куверті за маркою 10 кр.

I. АВГЕНФЕЛЬД

Електротехнік і властитель ц. к. привілею. Відень, IX. Türkenstrasse 4. 63

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жадање висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадање висилає ся катальогі.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

Поручає ся

9

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

З друкарні В. Лодзького під вярдом В. І. Вебера.